
 －118－ 

12 在宅医療について 

（１）自宅療養への考え 

 

問34 あなたが病気やけがで長期の療養が必要になり、通院が困難になった場合、自宅で療養

したいと思いますか。次の中から１つ選んでください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ そう思う 56.6％ ２ そう思わない 41.7％ 

   （無回答）  1.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「そう思う」（56.6％）が５割台半ばを超え、「そう思わない」（41.7％）が４割強とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回（令和元(2019)年）の調査結果と比較すると、大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

そう思う

56.6%

そう思わない

41.7%

無回答

1.7%

（ｎ＝1,236）

n

令和４(2022)年 (1,236)

令和元(2019)年 (1,212)

56.6

57.0

41.7

40.6

1.7

2.4

(％)

そう思う そう思わない 無回答



 －119－ 

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「そう思う」では〈男性〉（60.2％）が〈女性〉（54.2％）より6.0ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「そう思う」では〈女性20歳代〉が68.4％、〈女性30歳代〉が68.0％と高くなっ

ている。一方、「そう思わない」では〈女性60～64歳〉が57.1％、〈女性65～69歳〉が54.9％と高くなっ

ている。 

n

(1,236)

( 527)

( 675)

18～ 19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)

性 60～ 64歳 ( 51)

　　 65～ 69歳 ( 49)

　　 70歳以上 ( 164)

18～ 19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)

性 60～ 64歳 ( 56)

65～ 69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

56.6

60.2

54.2

100.0

63.9

61.7

65.1

50.6

52.9

61.2

61.0

75.0

68.4

68.0

58.6

54.0

42.9

42.3

50.2

41.7

38.5

44.1

36.1

36.7

34.9

46.8

47.1

36.7

37.2

25.0

31.6

30.7

40.4

42.5

57.1

54.9

48.3

1.7

1.3

1.6

1.7

2.6

2.0

1.8

1.3

1.0

3.5

2.8

1.4

(％)

そう思う そう思わない 無回答



 －120－ 

［職業別・住居形態別・地域別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「そう思う」では〈家事〉が46.4％と低くなっている。 

住居形態別でみると、「そう思う」では〈持家の集合住宅〉が78.6％、〈借家の一戸建〉が73.1％と高

くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

 

n

(1,236)

( 51)

( 129)

( 341)

( 198)

( 274)

( 196)

(1,089)

( 127)

持 家 の一 戸建 (1,075)

持家の集合住宅（分

譲マンショ ンなど）
( 14)

借家の一戸建 ( 26)

公社・公営の賃貸

住 宅
( 0)

民 間 の 賃 貸ア

パート・マンション
( 88)

社 宅 ・ 官 舎 ( 6)

そ の 他 ( 7)

( 284)

( 510)

( 425)県 南 地 域

家 事

その他の無職・学生

【 住 居 形 態 別 】

持 家 （ 計 ）

持 家 以 外 （ 計 ）

　
持

　
家

持

家
以

外

【 地 域 別 】

県 北 地 域

県 央 地 域

労 務 職

全 体

【 職 業 別 】

農 林 漁 業

商 工 サ ー ビ ス 業

・ 自 由 業

管 理 職 ・ 事 務 職
・ 専 門 技 術 職

56.6

58.8

60.5

58.7

56.6

46.4

63.8

56.1

59.8

55.8

78.6

73.1

56.8

50.0

57.1

57.4

54.5

58.1

41.7

39.2

38.8

39.9

41.9

51.5

35.7

42.4

37.8

42.7

21.4

26.9

39.8

50.0

42.9

42.3

43.1

40.5

1.7

2.0

0.8

1.5

1.5

2.2

0.5

1.5

2.4

1.5

3.4

0.4

2.4

1.4

(％)

そう思う そう思わない 無回答



 －121－ 

（２）人生会議（ＡＣＰ）の認知度 

 

問35 あなたは、「人生会議（ＡＣＰ）」を知っていますか。次の中から１つ選んでください。 

［ｎ＝1,236］ 

※｢人生会議（ＡＣＰ）｣とは、アドバンス・ケア・プランニングの愛称で、当事者が望む人生の最

終段階の医療やケアについて、前もって考え、繰り返し話し合い、共有する取組のことをいいま

す。 

１ よく知っている  1.9％ ３ 言葉だけは知っている 14.5％ 

２ ある程度知っている 5.0 ４ 知らない 77.3 

   （無回答）  1.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「知らない」（77.3％）が７割台半ばを超え、「言葉だけは知っている」（14.5％）

が１割台半ば近くとなっている。 

よく知っている

1.9% ある程度知っている

5.0%

言葉だけは知っている

14.5%

知らない

77.3%

無回答

1.3%

（ｎ＝1,236）



 －122－ 

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「知らない」では〈男性〉（81.2％）が〈女性〉（75.1％）より6.1ポイント高くなって

いる。 

性／年齢別でみると、「知らない」では〈女性30歳代〉が88.0％と高くなっている。 

n

(1,236)

( 527)

( 675)

18～ 19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)

性 60～ 64歳 ( 51)

　　 65～ 69歳 ( 49)

　　 70歳以上 ( 164)

18～ 19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)

性 60～ 64歳 ( 56)

65～ 69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

1.9

1.9

1.9

5.6

4.8

2.4

5.3

2.7

3.0

2.7

1.8

1.4

0.5

5.0

3.2

6.4

3.3

1.2

3.9

3.9

5.5

6.3

4.0

1.0

8.0

1.8

9.9

10.1

14.5

12.3

15.7

13.9

10.0

8.4

13.0

13.7

18.4

12.8

10.5

5.3

14.1

15.0

21.4

12.7

22.2

77.3

81.2

75.1

100.0

80.6

85.0

85.5

83.1

82.4

79.6

76.8

93.8

84.2

88.0

81.8

72.6

75.0

76.1

65.2

1.3

1.3

0.9

1.7

2.0

2.4

1.8

1.9

(％)

よく知っている ある程度知っている
言葉だけは

知っている
知らない 無回答



 －123－ 

［職業別・住居形態別・地域別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

住居形態別でみると、「知らない」では〈借家の一戸建〉が88.5％と高くなっている。「言葉だけは

知っている」では〈持家の集合住宅〉が28.6％と高くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

n

(1,236)

( 51)

( 129)

( 341)

( 198)

( 274)

( 196)

(1,089)

( 127)

持 家 の一 戸建 (1,075)

持家の集合住宅（分

譲マンショ ンなど）
( 14)

借家の一戸建 ( 26)

公社・公営の賃貸

住 宅
( 0)

民 間 の 賃 貸ア

パート・マンション
( 88)

社 宅 ・ 官 舎 ( 6)

そ の 他 ( 7)

( 284)

( 510)

( 425)県 南 地 域

家 事

その他の無職・学生

【 住 居 形 態 別 】

持 家 （ 計 ）

持 家 以 外 （ 計 ）

　

持
　

家

持

家

以
外

【 地 域 別 】

県 北 地 域

県 央 地 域

労 務 職

全 体

【 職 業 別 】

農 林 漁 業

商 工 サ ー ビ ス 業

・ 自 由 業
管 理 職 ・ 事 務 職

・ 専 門 技 術 職

1.9

2.0

1.6
4.1

0.7

2.0

2.0

1.6

2.0
7.1

2.3

3.2

1.8

1.4

5.0

3.9

3.9
5.3

2.5
6.6

5.1

5.1

3.9

5.1

7.1

4.5

14.3

3.9
5.9

4.7

14.5

11.8

18.6

13.2

14.1

16.1

12.8

14.4

16.5

14.2

28.6

11.5

19.3

14.3

14.1

13.3

16.2

77.3

80.4

74.4

76.8

82.8

75.5

79.1

77.2

77.2

77.5

57.1

88.5

72.7

100.0

71.4

78.5

77.6

76.2

1.3

2.0

1.6

0.6

0.5

1.1

1.0

1.2

0.8

1.2

1.1

0.4

1.4

1.4

(％)

よく知っている ある程度知っている
言葉だけは

知っている
知らない 無回答



 －124－ 

（３）人生会議（ＡＣＰ）への考え 

 

問36 あなたは、「人生会議（ＡＣＰ）」について、どのようにお考えですか。次の中から１つ

選んでください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ そのような話し合いは必要であり、既に話し合っている又は今後話し合おうと 

考えている 16.6％ 

２ そのような話し合いは必要だと考えるが、考えるきっかけがない 58.3 

３ そのような話し合いは必要だと考えるが、考えたくない 15.6 

４ そのような話し合いは必要ない 6.0 

（無回答） 3.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「そのような話し合いは必要だと考えるが、考えるきっかけがない」（58.3％）が６

割近くで最も高くなっている。以下「そのような話し合いは必要であり、既に話し合っている又は今後

話し合おうと考えている」（16.6％）、「そのような話し合いは必要だと考えるが、考えたくない」（15.6％）

の順となっている。 

そのような話し合いは

必要であり、既に話し
合っている又は今後話

し合おうと考えている

16.6%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えるきっかけがない

58.3%

そのような話し合いは

必要だと考えるが、考

えたくない

15.6%

そのような話し合いは

必要ない

6.0%

無回答

3.6%

（ｎ＝1,236）



 －125－ 

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「そのような話し合いは必要であり、既に話し合っている又は今後話し合おうと考え

ている」では〈女性〉（19.6％）が〈男性〉（12.3％）より7.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「そのような話し合いは必要であり、既に話し合っている又は今後話し合おう

と考えている」では〈女性20歳代〉が28.9％と高くなっている。「そのような話し合いは必要だと考え

るが、考えるきっかけがない」では〈男性50歳代〉が71.4％、〈女性30歳代〉が69.3％と高くなってい

る。「そのような話し合いは必要だと考えるが、考えたくない」では〈男性30歳代〉が31.7％と高くな

っている。 

n

(1,236)

( 527)

( 675)

18～ 19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)

性 60～ 64歳 ( 51)

　　 65～ 69歳 ( 49)

　　 70歳以上 ( 164)

18～ 19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)

40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)

性 60～ 64歳 ( 56)

65～ 69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

16.6

12.3

19.6

16.7

11.7

16.9

7.8

13.7

10.2

12.2

18.8

28.9

16.0

18.2

19.5

23.2

23.9

17.4

58.3

58.3

59.1

66.7

55.6

48.3

57.8

71.4

49.0

61.2

58.5

62.5

55.3

69.3

63.6

67.3

55.4

47.9

54.1

15.6

18.4

13.6

33.3

16.7

31.7

15.7

14.3

21.6

18.4

15.9

12.5

10.5

12.0

11.1

11.5

16.1

22.5

13.5

6.0

8.3

3.9

11.1

8.3

9.6

6.5

13.7

8.2

6.7

6.3

5.3

2.7

2.0

0.9

5.6

6.8

3.6

2.7

3.9

2.0

2.0

6.7

5.1

0.9

5.4

8.2

(％)

そのような話し合いは

必要であり、既に話し

合っている又は今後話
し合おうと考えている

そのような話し

合いは必要だと

考えるが、考え
るきっかけがない

そのような話し

合いは必要だ

と考えるが、
考えたくない

そのような話し

合いは必要ない
無回答



 －126－ 

［職業別・住居形態別・地域別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

住居形態別でみると、「そのような話し合いは必要だと考えるが、考えたくない」では〈持家の集合

住宅〉が28.6％と高くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

 

n

(1,236)

( 51)

( 129)

( 341)

( 198)

( 274)

( 196)

(1,089)

( 127)

持 家 の一 戸建 (1,075)

持家の集合住宅（分

譲マンショ ンなど）
( 14)

借家の一戸建 ( 26)

公社・公営の賃貸

住 宅
( 0)

民 間 の 賃 貸ア

パート・マンション
( 88)

社 宅 ・ 官 舎 ( 6)

そ の 他 ( 7)

( 284)

( 510)

( 425)県 南 地 域

家 事

その他の無職・学生

【 住 居 形 態 別 】

持 家 （ 計 ）

持 家 以 外 （ 計 ）

　

持

　

家

持

家

以

外

【 地 域 別 】

県 北 地 域

県 央 地 域

労 務 職

全 体

【 職 業 別 】

農 林 漁 業

商 工 サ ー ビ ス 業

・ 自 由 業
管 理 職 ・ 事 務 職

・ 専 門 技 術 職

16.6

23.5

16.3

16.4

13.6

19.7

15.3

16.8

15.0

16.7

21.4

3.8

17.0

16.7

28.6

18.0

15.7

16.7

58.3

52.9

58.1

65.7

55.1

54.0

57.7

58.7

55.9

58.9

42.9

57.7

59.1

33.3

28.6

58.5

58.6

58.1

15.6

11.8

14.7

12.6

22.2

16.4

15.3

15.4

18.1

15.3

28.6

19.2

15.9

16.7

42.9

14.4

15.7

16.2

6.0

5.9

6.2

4.7

8.1

5.5

6.1

5.9

7.1

5.9

7.1

7.7

5.7

33.3

4.6

6.3

6.6

3.6

5.9

4.7

0.6

1.0
4.4

5.6

3.2

3.9

3.3

11.5

2.3

4.6

3.7

2.4

(％)

そのような話し合いは

必要であり、既に話し

合っている又は今後話
し合おうと考えている

そのような話し

合いは必要だと

考えるが、考え
るきっかけがない

そのような話し

合いは必要だ

と考えるが、
考えたくない

そのような話し

合いは必要ない
無回答


